

## **ФНС России проинформировала о действующих с 1 января 2023 года преимуществах по налогу на прибыль организаций для IT-компаний**

Федеральными законами от 14.07.2022 №321-ФЗ и от 14.07.2022 №323-ФЗ внесены изменения и дополнения в статьи 257, 259.3, 264 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – Кодекс), предоставляющие преимущества по налогу на прибыль организаций тем налогоплательщикам, которые создают, приобретают и внедряют программы для ЭВМ и базы данных, включенные в единый реестр российских программ для электронных вычислительных машин и баз данных, относящиеся к сфере искусственного интеллекта.

Указанные изменения вступили в силу с 01 января 2023 года.

Так, пункты 1 и 3 статьи 257 Кодекса дополнены положениями, согласно которым налогоплательщики вправе учитывать расходы при формировании первоначальной стоимости основного средства и нематериальных активов в виде исключительных прав на программы для ЭВМ и базы данных, включенные в единый реестр российских программ для электронных вычислительных машин и баз данных, относящиеся к сфере искусственного интеллекта с применением коэффициента 1,5.

Пункт 2 статьи 259.3 Кодекса дополнен подпунктом 6, в соответствии с которым налогоплательщики в отношении нематериальных активов вправе применять к основной норме амортизации специальный коэффициент, но не выше 3.

Подпункт 26 пункта 1 статьи 264 Кодекса изложен в новой редакции, согласно которой, расходы, связанные с приобретением на использование по договорам с правообладателем программ для ЭВМ и баз данных могут учитываться в размере фактических затрат с применением коэффициента 1,5.

Подробная информация содержится в письме ФНС России от 22.02.2023 № СД-26-3/3@.

